
Ghid: amplasarea corectă a seifurilor  
& sistemelor de protecție a valorilor Mini-ghiduri

Obiectiv:
Cunoștințe practice pentru utilizarea sigură și eficientă a seifurilor, dulapurilor de siguranță și sistemelor de 
închidere.

O amplasare bine planificată a seifului îmbină protecția, eficiența și utilitatea zilnică. Poziționarea influențează 
și cât de sigure sunt valorile – și dacă angajații folosesc într-adevăr seiful conform destinației. 

1 Alegeți locuri ideale 

2 Țineți cont de ergonomie & acces  

‣ 	 Stabil și ancorat 
	 Seifurile grele trebuie să stea integral pe pardoseli portante și – unde este posibil – să fie ancorate în 	
	 podea sau de perete, pentru a preveni răsturnarea, deplasarea sau transportarea. La etajele superioare 	
	 trebuie verificată sarcina planșeului, mai ales la dulapurile de siguranță cu clasă de rezistență ridicată. 

‣ 	 Protecție la incendiu & integrare în clădire  
	 Seiful nu trebuie amplasat direct lângă calorifere, conducte expuse, rackuri IT sau guri de ventilație, 	
	 pentru a nu afecta durata certificată de rezistență la foc. Seifurile nu au ce căuta pe căi de evacuare și 	
	 salvare sau în fața ieșirilor de urgență, pentru a nu bloca evacuarea. 

‣ 	 Discret, dar poziționat util   
	 Locurile ideale sunt zonele de birouri retrase, încăperile secundare închise sau zonele interne 		
	 de securitate, care nu sunt vizibile publicului. În același timp, drumul pentru persoanele autorizate trebuie să 	
	 rămână scurt, astfel încât seiful să nu fie „ocolit” în activitatea zilnică fiind prea departe sau greu accesibil. 

‣ 	 Luați în calcul fluxurile de lucru  
	 Deschiderea, așezarea și scoaterea trebuie să fie posibile într-o postură naturală; seifurile pentru documente 	
	 sunt optime între înălțimea șoldului și a pieptului, obiectele grele aparțin compartimentelor inferioare. 	
	 Planificați suficient spațiu de mișcare în fața seifului, pentru ca ușile sau sertarele să se poată deschide 	
	 complet – chiar și cu trafic simultan de persoane sau materiale.  

‣ 	 Controlați accesul, nu doar îl permiteți   
	 Luați în calcul protecția vizuală: nu amplasați seifurile astfel încât codul, cheia sau conținutul să poată fi 	
	 văzute de terți. Sistemul de închidere și poziția trebuie să lucreze împreună: un seif electronic într-un loc 	
	 bine vizibil este adesea mai sigur decât un seif cu cheie slab controlat în „colțul retras”. 



3 Conectați zonele de securitate în activitate  

4 Evitați greșelile frecvente   

5 Idei-cheie dintr-o privire    

Concluzie:    

‣ 	 Includeți concepte de acces  
	 Seifurile aparțin unor zone de securitate definite, cu acces clar reglementat (de ex. doar personal autorizat, 	
	 acces documentat). Este utilă apropierea de zonele în care valorile sunt generate sau utilizate – de exemplu, 	
	 seifuri pentru documente lângă administrație, seifuri pentru materiale lângă depozit sau recepția mărfurilor. 

‣ 	 Utilizați sisteme digitale   
	 Încuietorile electronice, soluțiile NFC/RFID sau sistemele de închidere cu jurnalizare arată transparent 	
	 cine, când și ce seif a deschis. Diferite grupuri de utilizatori pot lucra cu drepturi graduale (de ex. 		
	 deschidere doar la anumite ore sau doar pentru persoane definite).

‣ 	 „Comod, dar nesigur”   
	 Seifurile amplasate direct lângă uși exterioare, ferestre sau în zone marginale greu vizibile sunt atractive 	
	 pentru spărgători și facilitează accesul forțat. Seifurile neancorate pot fi deplasate cu pârghii sau 		
	 transportate, în ciuda greutății. 

‣ 	 „Sigur, dar greu utilizabil”    
	 Seifurile prea ascunse, greu accesibile sau amplasate incomod duc la păstrarea documentelor importante în 	
	 altă parte ori la soluții provizorii – un risc de securitate. Accesele complete egale pentru „toți” par eficiente, 	
	 dar sporesc riscurile de abuz și îngreunează trasabilitatea în caz de incident. 

‣ 	 Amplasare: Pardoseală portantă, ancorare, protecție la incendiu și fără vizibilitate directă din exterior. 

‣ 	 Ergonomie: Trasee scurte, acces bun pentru persoanele autorizate, cât mai puțin ridicat și aplecat. 

‣ 	 Zone de securitate: Integrați seifurile în conceptele de acces, utilizați tehnologie digitală de închidere pentru 	
	 jurnalizare și atribuirea drepturilor.  

‣ 	 Prevenirea erorilor: Evitați apropierea de ferestre, nu uitați ancorarea, reglați diferențiat accesul în loc de 	
	 „cheie generală pentru toți”.  

Un seif protejează doar dacă locul de amplasare, utilizarea și conceptul de securitate sunt corelate. Amplasat 
corect, devine un partener fiabil, integrat activ în activitatea zilnică – pentru documente, materiale și active 
valoroase. 


